

## 故宮複製文物展 撫慰迷途少年心

國立故宮博物院將「文化」與「感化」巧妙聯結在一起，於103年8月26日至9月3日假本所大禮堂推出「『看見乾隆皇』複製文物教育展」，觀眾可以欣賞由故宮精選共50件的複製文物，其中「國寶總動員」動畫影片也會在所內的接見室熱烈上映，動畫影片內擬人化的文物夥伴們，也同樣出現在這次複製文物教育展的展示行列中。此外，故宮培訓本所12名少年作為導覽尖兵，提供定點導覽服務，引導其從導覽培訓及實務中親身感受文物之美。

此次故宮「『看見乾隆皇』複製文物教育展」共分4區，主題分別為「宮廷生活」、「文武雙全」、「藝術品味與文化創意」、及「探索學習」區，展場並播放動畫短片，提供多媒體學習設備、及延伸書籍，運用複合媒材觸發收容人豐富的感知體驗，以深入學習文化之美。

本所於8月26日上午10點舉行「『看見乾隆皇』複製文物教育展」開幕式活動，蒞臨之嘉賓有故宮博物院副院長何傳馨、矯正署署長吳憲璋、鄰近矯正機關首長及觀護團體與志工，開幕式活動中安排本所收容少年鼓藝及舞蹈之表演，並邀請收容少年表演者之家人、社工、觀護人及法官前來參加，給予收容少年鼓勵，本所所長表示，對收容人而言，為化暴戾為祥和，淨化心靈、陶冶氣質，美育教育有其正面力量，她鼓勵收容少年藉由導覽訓練、舞蹈學習及鼓藝表演活動，少年能夠肯定自我價值，重新找回人生新方向。

